

## 充分挖掘红色资源 打造旅游文化精品

海南省红色文化旅游资源分布与发展现状专题调研座谈会在定安召开

■ 李召君

7月16日,海南省红色文化旅游资源分布与发展现状专题调研座谈会在定安县行政办公大楼八楼会议室召开。省政协经济委员会副主任李仁君在会上强调,要加大红色旅游资源的挖掘力度,积极探索红色文化与旅游产业相结合的新路子,着力打造定安红色旅游文化精品。

座谈会上,与会人员围绕如

何发挥政府推动作用、推进管理体制、加快红色旅游资源开发等问题作了交流发言,并提出了指导性意见与可行性建议。

在听取了定安县红色旅游发展情况汇报后,李仁君认为定安县通过重点发展红色旅游,弘扬了老区革命精神,强化了爱国主义教育效果,带动了全县旅游的发展,希望定安县在红色旅游开

发过程中要坚持文物保护与开发相结合,要做到遗址“修旧如旧”,做到连点成线,连线成片,通过进一步加强红色旅游资源的规划、保护和管理,整合红色旅游资源,拓宽领域,挖掘内涵,提升景区品味和知名度,使红色旅游发挥更大的效益。

县政协副主席王岩表示,定安县将竭尽全力,集中资金抓好

红色旅游重点区的建设,为全面推动全县的旅游产业快速发展起到引领带动作用,实现旅游产业的经济和社会效益,使之成为经济发展的支柱产业。

据了解,近年来,定安县以母瑞山红色文化为龙头,与“百里百村”相结合,开展设计制作旅游宣传品、举行旅游推介会等一系列活动,主动融入到琼北旅游布局中,与周围

市县的景区串联起来,打造独具特色的红色旅游文化品牌。今年七一,母瑞山革命纪念馆游客大幅度增长,上半年接待游客达2.5万人次,年接待量约6万人次。

省政协经济委员会副主任李仁君、省民盟宣传调研处处长吴心红、定安县政协副主席王岩及县政协、县旅游委、县史志办主要负责人参加了会议。

## 定安重拳打击非法采砂

■ 王玉波



执法人员对非法采砂船只进行切割拆解。王玉波 摄

7月16日晚,定安县公安局在定城镇高龙村巡查时发现该区域内的南渡江沿岸有船只正在河道上进行非法采砂作业。县委常委、公安局局长陈锦昌亲自带队前往现场打击非法采砂,扣押一艘船

只、浮船和一名采砂人员。

为进一步彻底打击非法采砂行为,7月17日上午,县综合执法大队赶往现场对被扣押的船只、浮船进行强制切割拆解。在现场,记者看到公安部门沿途设卡设点,拉

起警戒线,设立警戒区,先由专业爆破队工作人员对非法采砂船只进行爆破;县水务局、国土局等部门现场指挥近10名工人用氧气、液化气割枪对船体进行切割拆解,利用铁锤捣毁船上采砂设备,然后将被切割的船体、设备用挖土机吊上岸。

执法当天,县公安局、工商局、安监局、国土局、水务局等部门联合行动,共出动人员50多人次,切割拆解非法采砂船只、浮船各一艘,捣毁发动机一台,县国土局、定城镇派出所对采砂人员进行口录和调查。

县水务局副局长陈元京表示,在河道内乱采乱挖,既破坏河床,又危及堤防安全,影响河道泻洪畅通,严重破坏了周边的生态环境,甚至威胁到人民群众的生命财产安全,今后综合执法队将继续加强执法力度,打击非法采砂嚣张气焰,相关部门将采取不定时巡逻和突击检查的方式,做到“发现一起,打击一起”,对非法采砂行为严肃处理,决不姑息。

### 新闻延伸

## 定安取缔30余处非法采砂点

■ 叶松

近段时间以来,定安县持续开展河道采砂专项整治工作,县水务局、国土局、公安局等多部门联合行动,深入南渡江定安段各非法采砂点,利用大型挖机、切割工具全面清除南渡江定安段非法采砂点,依法取缔及清理整治非法采砂设施、房屋、电线杆、车辆等。

7月11日上午,记者跟随执法部门在现场看到,县水务局、国土局等部门工作人员正在指挥工人用挖土机和推土机逐一清理拆除遗留的

采砂设备、抽砂管道、岸边违法构筑物及棚架。截至目前,定安共取缔包括定城镇高龙村、南渡江定安段防洪堤、龙州河罗温段、大底村等地的30多处非法采砂点,拆毁50处非法采砂抽砂设备、管道、帐篷、房屋以及上百根电线杆。

据介绍,今年以来,定安县共组织了10次大规模的河砂专项整治工作,县公安局、工商局、安监局、国土局、水务局等部门联合开展执法行动,共出动人员500多人次,切割及

捣毁非法采砂船只30多艘,扣押装载机7辆,捣毁抽砂管道1000多米,立案查处15家非法采砂点。截止目前,定安境内的非法采砂点遗留的设备已全部清理完毕。

与此同时,为防止非法采砂死灰复燃,定安县已建立打击非法采砂的长效机制,并启动问责制,在各主要道路设卡,严厉查处非法运砂车辆和人员,同时县纪委、监察、检察院等部门,也全程监督打击非法采砂执法行动。

## 定安20名贫困儿童喜入爱心夏令营

■ 李召君

7月14日,由省关工委、县关工委联合举办,海南省关心下一代基金会、海南省爱心家庭教育研究会承办的2013年爱心夏令营启动仪式在海口市海南省爱心家庭教育研究会举行,来自定安县岭口镇岭腰小学的20名贫困儿童将在这里牵手度过5天有意义的暑期时光。

系着红领巾,梳着马尾的五年级学生王兰激动地告诉记者,这是她第一次和同学们一起参加夏令营。“我从来没有参加过夏令营,很

开心能和这么多同学一起学习。”

“向前进,向前进...”启动仪式上,省关工委副主任曾广河向夏令营营员代表授了营旗,并作了《中国梦与个人梦》的专题讲座。他以独特的讲解方式将“个人梦”与“中国梦”两大主题活动相结合,通过生动有趣的小故事,激发小营员们为“建设和谐定安”尽一份力,在实现“定安梦”的同时实现自己的“梦”。

据悉,此次2013年爱心夏令营活动,以爱国教育、道德礼仪教育、感恩教育、素质体验教育和“中

国梦”主题教育贯穿始终,通过观看《暖春》、《天下父母》、《孝道》等影片,游西海滩、火车站、省博物馆,学唱感恩歌、跪羊图、化性歌,学习《弟子规》、《化性谈》等丰富多彩的学习和寓教于乐的活动,对小营员们进行爱国主义和传统美德的教育,使之成长为一名中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

省关工委副主任曾广河、省爱心家庭教育研究会会长张乃惠、县关工委相关负责人出席了仪式。

## 定安困难老年人可申领免费手机

■ 陈飞

近日,记者从县民政局获悉,从今年3月份开始,海南省政府决定为省内1万名民政对象和困难老年人免费发放居家养老网络服务平台移动终端(即老年人手机)。其中定安县免费申报老年人手机的名额共500人,截至目前,成功申报的人数有130余人。

据县民政局相关负责人介绍,海南省社区居家养老网络服务平台,是以社区服务为依托,以电话热线和救助终端为纽带,整合社会服务资源,为老年人提供日常生活照料、家政服务、康复护理、精神慰藉和紧急救助等居家养老服务,是一所没有围墙的“虚拟养老院”。

这个平台主要为老人提供两大类的服务,第一类是家政服务类,第二类是紧急求助。该平台有一个SOS的求助键,该平台给老人提供一些紧急救助方面的服务,比如代叫救护车,就是说老人在家里有人管他了。第二种比如说老人走失了,迷路了,通过平台的定位系统,可以找到老人的

具体的位置。

据了解,符合申报条件的老年人主要包含以下人群:一是具有定安户籍,60周岁以上的民政对象(含优抚对象、低保老人、五保老人、“三无”老人);二是空巢老人和独居老人;三是生活不能自理或部分不能自理的老人;四是80岁以上生活自理能力弱的老人。符合上述条件之一的老年人可携带身份证、户口本及低保证、五保证、优抚证等相关证件,向所在社区居委会申报。在经社区居委会、区管委会、县民政局老龄办等部门审核确认后,最终送交海南省民政厅办理。

老年人手机套餐资费每月15元,全年套餐资费180元,该套餐在省内接听免费,省内可免费拨打100分钟,平台内用户之间免费通话时长600分钟。2013年,省财政已为全省1万名符合申报条件的老年人缴纳了全年手机套餐资费,超出部分的通话费由用户自己承担,省内通话0.1元/分钟,国内长途0.25元/分钟。

## 广州中医药大学到定安开展爱心义诊活动

■ 叶松

连日来,广州中医药大学学生联合定安龙芝林药品超市在定城开展免费爱心义诊活动,为定安群众带来传统的中医疗法,受到市民的广泛好评。

记者在定安龙芝林药品超市第二分店门前看到,来自广州中医药大学第二临床医学院的学生们,正忙碌地为前来咨询的群众提供免费测血糖、拔火罐、量血压、推拿、针灸等服务,并认真嘱咐其治疗后需要注意的事项。

记者了解到,在现场咨询的群众中,不少市民已经是连续来了好几天,对于这些学生的中医医术,大家均赞不绝口。来自定城镇的陈女士说:“我已经连续来这里按摩3天了,接下来几天

我还要继续过来,因为他们的医术真的很不错。”

广州中医药大学第二临床医学院的学生告诉记者:“此次义诊是我们学院‘第二课堂’的延伸,通过这种社会实践,能把我们临床理论知识有机相结合,使我们在学好理论的基础上,进一步锻炼社会实践能力,不断完善自己,惠及群众,做到‘学以致用’。”

据了解,此次爱心义诊是由定安龙芝林药品超市与广州中医药大学共同开展,活动将持续16天,从7月13日至28日,在定城龙芝林药品超市门前进行,由广州中医药大学第二临床医学院的学生进行义诊,所需医疗器械则由龙芝林药品超市负责。